

为人民服务

我帮你

特别报道

05

2023年6月2日 星期五

2382258

□主编:杨波
□编辑:何双将
□美编:刘侯杉



5月30日上午,市城管执法局值守“环保投诉周”热线,就群众关心的“占道洗车”“餐饮油烟”等环保问题进行耐心解答。

市城管执法局值守“环保投诉周”热线: 回应“占道洗车”“餐饮油烟污染”等环保问题

问:达州中心城区内洗、修车门店经常出现占道经营现象,导致人行道地砖破损、污水横流,影响市容环境。请问市城管执法局如何采取治理措施整治这类环境污染问题?

答:针对市民朋友反映的问题,市城管执法局将围绕以下几个方面开展整治工作:一、全面调查摸底。对中心城区洗车、修车门店进行全面调查摸底、登记造册,摸清场地位置、面积、污水排放、占道作业等情况,建立工作清单。二、严格规范审批。严格洗车修车门店污水接入排水管网许可,禁止在居民区、城市主次干道、景观节点新设置地面洗车修车门店。三是严格执法管理。加强洗车行业规范管理,依法查处洗车修车门店占道经营、污水乱排等违法行为,督促落实门前三包责任制,依法取缔不符合开业条件的洗车修车门店,切实改善市容环境。

问:我市有部分快餐店、炒菜类小店,一到饭点就能看见大量油烟涌出,安装了油烟净化器仍存在油烟乱窜现象,请问市

城管执法局对此怎样处理?

答:餐饮油烟污染是群众身边的“烦心事”。为有效解决这类污染问题,市城管执法局多措并举推进餐饮油烟污染治理工作。一是广泛宣传发动,严格落实“谁执法、谁普法”制度,让广大餐饮经营者、市民充分认识到餐饮油烟整治的重要性、必要性,促进餐饮经营者安装油烟净化器,自觉规范做到达标排放。二是加强监管管理,对餐饮店进行常态化日常监管,建立定期和不定期检查制度,对未正常使用油烟净化设施、未及时清洗油烟净化设备的店进行督促整改,尤其加强重点路段门店的监管。对火锅店等异味门店,引导安装排气新风系统、异味净化系统。三是严格执法查处,以投诉举报为重点,对问题严重或拒不整改的门店依法从严处罚或联合相关部门予以调整经营业态、停业整改。四是推行线上监管,推进建立餐饮油烟在线监测系统,重点餐饮油烟排放单位接入数字化油烟管理系统,通过“技防+人防”的方式,实施动态管理。

问:中高考即将到来,如何为学生营造安静舒适的学习、休息和考试环境?

答:中高考已进入倒计时,为给考生营造安静的考试环境,市城管执法局联合市生态环境局、市公安局、市住房城乡建设局、市文体旅游局印发了《关于加强高考中考期间环境噪声污染监督管理的通告》,联合加强环境噪声管理。在此期间,市城管执法局安排人员24小时值班值守,加大噪声投诉举报处置力度,加强娱乐场所、建筑工地的检查频次,督促落实音量限制等降噪措施,督促考点周边建筑工地科学合理安排施工,调整施工工期。



▲ 梨树坪公园的母婴室里,摆放了饮水机、座椅、书籍、床铺等便民设施。

▲ 梨树坪公园内正紧张有序地开展三面山体的亮化工作,届时五颜六色的灯光将扮靓公园山体。

母婴室、便民衣帽架、志愿服务站…… 城市公园量质齐升 擦亮城市文明底色



近年来,我市不断加大投入,改建一批城市公园,园内设施不断完善,绿化景观充分呈现。近日,记者走访了达州中心城区人民公园、音乐公园、梨树坪湿地公园等地,发现公园内都建起了母婴室、便民衣帽架、志愿服务站等。城市公园量质齐升,不断擦亮城市文明底色。

“这里的绿植很多,是城区内天然森林氧吧,相比以前越来越规范整洁。”人民公园里休闲散步的市民说。市人民公园管理所所长李熊森告诉记者:“人民公园在改建之后,先后增设了园林设施设备、文明劝导站和母婴室等文明设施。接下来,公园还将更加努力地打造更文明的游园环境。”

在达川区音乐公园,山林环绕间随处可见音乐卡通建筑。附近幼儿园的老师正带着毕业班同学来公园拍毕业照。据达川区园林管理处副主任陈心兵介绍,近年来,达川区大力实施绿色景观提升行动,在城市绿化区域的“点线面”上下功夫,助推区内生态环境和景观面貌改善,建成音乐公园、汉兴公园等4座城市公园,打造口袋公园4座,扮靓街头景点3处,新增城市绿地35万平方米。下一步,还将落实专人在公园内展开常态化督导巡查,强有力整改、机械化管护,为市民提供优

美、整洁、有序的游园环境。

梨树坪湿地公园在入口开设有母婴室,摆放了饮水机、床位等便民设施。达州高新区公用事业服务中心程铄淦表示,目前,公园内还在紧张有序地开展梨树坪湿地公园山体亮化工作,届时五颜六色的灯光将扮靓公园山体。

市住建局园林绿化管理科工作人员吴爱欧表示,市住建局按照《创文点位达标建设指南》要求,逐项推进城市公园点位达标建设;落实公园点位长责任制,压实责任,确保公园有人管、管得住、管得好;利用公园小广播、提示牌、文明劝导员等多种方式,对乱扔垃圾、非机动车乱停乱放、践踏绿地等不文明行为进行宣导,营造人人爱园、人人护园的良好氛围。下一步,市住建局将把文明城市创建工作和公园管理有机融合,实现精细化管理。

□达州日报社全媒体记者 李梦真

了解更多达州本土资讯,请扫描二维码,关注掌上达州APP。

